



AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI



IANUARIE  
2025



BULETIN  
INFORMATIV  
LUNAR



## CUPRINS:

- ♦ Din activitatea conducerii ANRE
- ♦ Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE
- ♦ Din activitatea Consiliului Consultativ
- ♦ Din activitatea departamentelor de specialitate

# Din activitatea conducerii

## ANRE

Președintele ANRE, George Niculescu, a fost prezent în data de 20.01.2025 la Academia de Studii Economice din București, pentru a celebra finalizarea proiectului EMERGE România.

Discuțiile au vizat rolul comunităților energetice în tranziția către neutralitatea climatică. Comunitățile energetice sunt mai mult decât inițiative de producție locală a energiei – ele sunt nuclee de schimbare, cu impact direct asupra sustenabilității, coeziunii sociale și economice.



Comunitățile energetice joacă un rol crucial în viitorul nostru energetic:

- Reduc dependența energetică, oferind cetățenilor posibilitatea de a produce și gestiona energia local.
- Crează locuri de muncă și oportunități economice, sprijinind dezvoltarea comunităților.
- Asigură acces echitabil la energie, combatând sărăcia energetică.
- Implică cetățenii în deciziile cheie, consolidând coeziunea socială.
- Accelerează tranziția către surse regenerabile, susținând atingerea obiectivelor climatice.

Responsabilitatea ANRE este de a elimina barierele administrative, de a susține reglementări clare și de a crea condiții propice pentru astfel de inițiative. Comunitățile energetice nu sunt doar o soluție tehnică – ele sunt o expresie a solidarității și a responsabilității noastre față de generațiile viitoare.

Vicepreședintele ANRE, Gabriel Andronache, a fost prezent în data de 29 ianuarie 2025, la inaugurarea noii camere de comandă a companiei PPC Renewables, un centru dedicat monitorizării și gestionării portofoliului său de energie regenerabilă, aflat în continuă creștere.



ANRE sprijină astfel de inițiative prin reglementări care să asigure o integrare armonioasă a energiei regenerabile în Sistemul Energetic Național. În contextul actual, inovația tehnologică și cooperarea între toți actorii din piață sunt esențiale pentru a garanta securitatea și accesibilitatea energiei pentru consumatori.



## Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- energie electrică -

- Autorizație de înființare solicitată de societatea SEBAND ENERGY SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Ciprian Porumbescu;
- Licență pentru activitatea de agregare societății VOLTLINK S.R.L.;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1253 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF Ileana, acordată societății LAGORAI S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 138 din 25.01.2023;
- Modificarea Licenței nr. 332 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată Societății de Producere a Energiei Electrice în Hidrocentrale "Hidroelectrica" S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 702 din 24.07.2001;
- Modificarea Licenței nr. 2263 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 759/21.04.2021, societății DAK ANYA CRIS SRL;
- Modificarea Licenței nr. 2149 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății PREMIER ENERGY SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 889/23.05.2019;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea CRUCEA POWER PARK S.R.L., pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Mixtă (Eoliană + Instalație de stocare) Crucea Est - (CEM Crucea Est);
- Autorizația de înființare solicitată de societatea MS & MV SOLAR S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Telești;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății Heliolux S.R.L.;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății GAMMA SOLAR PROJECT SRL;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății CONTI GREEN PROJECTS S.R.L.;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății APĂ CANAL NORD VEST SA;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății BABA ANA SOLAR GREEN ENERGY SRL;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1386 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Reghin cu instalație de stocare, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 138 din 31.01.2024 societății MM & MV FOTOSOLAR SRL;
- Modificarea Licenței nr. 875 pentru exploatarea

- comercială a capacităților de producere a energiei electrice acordate societății HIDRO JEPI S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1461 din 02.07.2009;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea TRECON LOGISTIC S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Ineu;
  - Autorizație de înființare pentru realizarea noii capacități energetice Centrală termoelectrică (G2P) Parc 7 Berca, solicitată de societatea OMV PETROM S.A.;
  - Proiect de decizie și raport privind acordarea Autorizației de înființare solicitate de societatea VIENNA ENERGY FORTA NATURALA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Sâncel;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea BORZEȘTI WIND SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Eoliană (CEE) Onești;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea GRUNMAN ENERGY SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Depozit Pantelimon;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea DA VINCI NEW PROJECT SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Nanov;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea PLEȘOIU SOLAR SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Pleșoiu – extindere;
  - Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății KAHRAMAN ENERGY SRL;
  - Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății MIRROR GROUP PRINT SRL;
  - Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății VIVENERGY S.R.L.;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1387 pentru realizarea noii capacități energetice și a instalațiilor de stocare a energiei adăugate unor astfel de capacități de producere - Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF+IS) Gălbiori 2 acordată societății MONSSON SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 204 din 07.02.2024;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1389 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Dârmănești 1, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 208/07.02.2024 societății SOLAR POWER ALPHA SRL;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1393 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Iernut cu instalație de stocare, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 240/14.02.2024 societății ML & MV GREEN ENERGY SRL;
  - Modificarea Licenței nr. 2346 pentru activitatea traderului de energie electrică, acordată societății ENERGOCOM S.A., prin Decizia președintelui ANRE nr. 1683/28.09.2022;
  - Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății COMCRIS ENERGY SRL;
  - Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății TRANSAVIA S.A.;
  - Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății GALICSUD SRL;

## B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobrate:

- gaze naturale -

- Modificarea Licenței nr. 1872 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție gaze naturale, în sensul schimbării denumirii societății din PREMIER ENERGY S.R.L. în NEOGAS GRID S.A. și a formei juridice din societate cu răspundere limitată în societate pe acțiuni, în urma divizării operatorului economic PREMIER ENERGY S.R.L. ca urmare a separării activității de distribuție a gazelor naturale de activitatea de furnizare a gazelor naturale;
- Modificarea Licenței nr. 1873 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale, în sensul schimbării titularului acesteia, respectiv din PREMIER ENERGY S.R.L. în PREMIER ENERGY S.A., în urma divizării operatorului economic PREMIER ENERGY S.R.L. ca urmare a separării activității de distribuție a gazelor naturale de activitatea de furnizare a gazelor naturale;
- Modificarea Deciziei președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 1617/14.09.2022 de desemnare a societății PREMIER ENERGY S.R.L. în calitate de furnizor de ultimă instanță de gaze naturale;
- Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Sânsimion și Cetățuia aparținătoare comunei Sânsimion, județul Harghita, solicitată de operatorul economic NEOGAS GRID S.A.;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Terebești, Aliza, Gelu și Pișcari aparținătoare comunei Terebești, județul Satu Mare, solicitată de comuna Terebești, județul Satu Mare;
- Modificarea Licenței nr. 1851 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii localității Măcin aparținătoare orașului Măcin, județul Tulcea, precum și tranzitarea localității Jijila aparținătoare comunei Jijila, județul Tulcea, solicitată de operatorul economic PRISMA SERV COMPANY S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1869 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul excluderii consumatorului izolat din localitatea Ștefan Vodă aparținătoare comunei Ștefan Vodă, județul Călărași, predat concesionarului DORNACOR INVEST SRL și excluderea localității Măcin aparținătoare orașului Măcin, județul Tulcea, predată concesionarului Prisma Serv Company S.R.L., solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1870 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satelor Berești-Bistrița și Climești, aparținătoare comunei Berești-Bistrița, județul Bacău, precum și excluderea din anexele C1 și C2 a informațiilor privind locația și caracteristicile tehnice ale obiectivelor aprobate în satul Berești-Bistrița, aparținător comunei Berești-Bistrița și includerea acestora în anexele B1 și B2, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1872 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de

- distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii localității Bacova aparținătoare orașului Buziaș, județul Timiș și a actualizării caracteristicilor tehnice în localitatea Buziaș aparținătoare orașului Buziaș, județul Timiș, solicitată de operatorul economic NEOGAS GRID S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 2587 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satelor Comanca și Deveselu, aparținătoare comunei Deveselu, județul Olt, solicitată de operatorul economic BTDCONSTRUCT & AMBIENT S.R.L.;
- Îndreptarea unei erori materiale din Decizia președintelui nr. 12/14.01.2025 privind modificarea Licenței nr. 1873 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale acordată PREMIER ENERGY S.A.;
- Modificarea Deciziilor președintelui ANRE nr. 943/2022, nr. 2399/2024, nr. 1672/2023, nr. 1674/2024, nr. 1564/2018 și nr. 1913/2019, acordate operatorului economic PREMIER ENERGY SRL.

### C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- energie termică, cogenerare, surse regenerabile -

- Licența pentru prestarea serviciului public de alimentare cu energie termică, solicitată de societatea UTILITĂȚI PUBLICE CERNAVODĂ S.R.L.;
- Acreditarea CEE Chirnogeni, CEF SP1 Stâlp, CEF SP2 Stâlp, CEF Frumușeni aparținând societății ENGIE România S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;

### D. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- proiecte de ordin/proiecte de aviz/proiecte de decizie -

- Aviz pentru documentația privind pierderile tehnologice utilizate la calculul prețurilor și tarifelor energiei termice, întocmită de Direcția de Administrare a Domeniului Public și Privat și Alimentare cu Energie Termică, Călimănești pe baza bilanțului energetic în SACET din localitatea Călimănești, pentru anul 2023;
- Aviz pentru documentația privind pierderile tehnologice utilizate la calculul prețurilor și tarifelor energiei termice, întocmită de S.C. Energoterm S.A. pe baza bilanțului termoenergetic în SACET din municipiul Tulcea, pentru anul 2023;
- Aviz privind ajustarea prețului local pentru activitatea de producere a energiei termice în centrale termice pe bază de gaze naturale și pentru serviciile de distribuție și furnizare a energiei termice în Municipiul Mangalia, pentru operatorul GOLDTERM MANGALIA S.A..
- Raportul procedurii de desemnare a societății

- SPEEH Hidroelectrică S.A. în calitate de furnizor de ultimă instanță de energie electrică.
- Decizie de aprobare a cantităților de energie electrică produse în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de bonus pe luna decembrie 2024, în vederea stabilirii de către Compania Națională de Transport al Energiei Electrice TRANSELECTRICA S.A. a drepturilor lunare de încălzire ale producătorilor de energie electrică și termică în cogenerare;
  - Calificarea cantităților de energie electrică produsă în cogenerare de înaltă eficiență din surse regenerabile de energie în Centrala de cogenerare Rădăuți 1 și în Centrala de cogenerare pe biomasă Reci aparținând societății HS TIMBER PRODUCTIONS RECI S.R.L., care beneficiază de certificate verzi suplimentare pentru perioada 1 ianuarie – 30 iunie 2024;
  - Calificarea cantităților de energie electrică produsă în cogenerare de înaltă eficiență din surse regenerabile de energie în Centrala de cogenerare Rădăuți II aparținând societății HS TIMBER PRODUCTIONS S.R.L., care beneficiază de certificate verzi suplimentare pentru perioada 1 ianuarie - 30 iunie 2024;
  - Avizare a proiectului de investiție propus pentru cofinanțare: „Realizarea de noi sisteme de alimentare cu energie termică a consumatorilor racordați la 6 CT existente în Municipiul Bacău – racordarea CT2 Miorița și CT3 Miorița la SACET Bacău”;

## Din activitatea Consiliului Consultativ al ANRE

*În data de 30.01.2025, Consiliul Consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:*

- Proiect de ordin și referat privind aprobarea Regulamentului pentru acordarea licențelor și autorizațiilor în sectorul energiei electrice.
- Proiect de ordin și referat privind modificarea și completarea Condițiilor-cadru pentru realizarea calendarului de implementare a sistemelor de măsurare inteligentă a energiei electrice la nivel național aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 177/2018.

## Din activitatea departamentelor de specialitate

### A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice

**Direcția reglementări piață angro de energie a \*** supus consultării publice:

*Proiect de Specificație tehnică -Stație de Reglare Măsurare pentru predare gaze naturale din sistemul de distribuție operat de Distrigaz*

*Sud Rețele SRL, monitorizată AMR sau automatizată SCADA.*

- \* *Proiectul privind Regulile și măsurile de apărare împotriva incendiilor specifice COTG - Anexa 29 la Normele tehnice pentru proiectarea și execuția conductelor de transport gaze naturale.*

**Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare** a supus consultării publice:

- \* *Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Metodologiei de determinare și colectare a contribuției CfD, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 51/2024.*
- \* *Proiectul de Ordin pentru modificarea Contractului-cadru dintre Contrapartea CfD și plătitorul de contribuție CfD pentru colectarea*

*contribuției CfD și a Contractului-cadru dintre Operatorul schemei CfD și Contrapartea CfD, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 52/2024.*

**Direcția monitorizare investiții, tarife** a supus consultării publice:

- \* *• Sinteza observațiilor la documentația publicată în data de 10.10.2024 privind procesul de consultare publică ce a fost derulat conform prevederilor art. 26 din Regulamentul (UE) 2017/460 al Comisiei din 16 martie 2017 (Summary responses on the documentation published on 10.10.2024 of the public consultation process which was carried out according with the provisions of art. 26 of Commission Regulation (EU) 2017/460 of 16 March 2017).*

## B. Rapoarte/date elaborate și publicate

⇒ **Direcția licențe, autorizații** a publicat:

- ◆ Lista titularilor de autorizații pentru desfășurarea activităților de montare și/sau exploatare a sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire și apă caldă de consum în imobile de tip condominiu - actualizată la data de 13.01.2025.

⇒ **Direcția reglementări și raportări piață cu amănuntul de energie** a publicat:

- ◆ Situația privind promovarea energiei electrice produse de capacități electrice din surse regenerabile aparținând prosumatorilor la data de 30.11.2024.
- ◆ Stadiul încheierii de către clienții casnici a contractelor aferente furnizării gazelor naturale în regim concurențial la data de 31 decembrie 2024.
- ◆ Lista de nominalizare FUI pentru perioada ianuarie-mai 2025.

- ◆ Lista furnizorilor de ultimă instanță de energie electrică desemnați valabilă începând cu data de 22.01.2025.

⇒ **Direcția monitorizare, REMIT** a publicat:

- ◆ Informații publice conform Ordinului 221/2018 pentru luna noiembrie 2024.
- ◆ Raportul privind rezultatele monitorizării pieței de energie electrică pentru luna octombrie 2024.

⇒ **Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare** a publicat:

- ◆ Lista producătorilor acreditați și a centralelor de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie acreditate pentru aplicarea sistemului de promovare prin CV, actualizată la data de 31.12.2024.
- ◆ Lista operatorilor economici pentru care ANRE a emis decizii de suspendare a acreditării centralelor de producere a energiei electrice din

surse regenerabile de energie în anul 2024.

- ◆ Informare privind termenele de transmitere a datelor pentru monitorizarea promovării producerii energiei electrice din surse regenerabile de energie, aferente trimestrului T4 al anului 2024 și a datelor aferente întregului an 2024.
  - ◆ Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna decembrie 2024 - PRODUCĂTORI E-SRE.
  - ◆ Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna decembrie 2024 - FURNIZORI E-SRE.
  - ◆ Lista cu operatorii economici care au obligație de achiziție de certificate verzi și numărul de certificate verzi pe care aceștia trebuie să le achiziționeze pentru îndeplinirea cotei obligatorii de achiziție de certificate verzi pentru anul 2024, aferentă trimestrului IV.
- ⇒ ***Serviciul financiar, contabilitate*** a publicat:
- ◆ Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2025.
- ⇒ ***Direcția relații internaționale, comunicare și soluționare plângeri*** a desfășurat următoarele acțiuni:
- ◆ Coordonarea și pregătirea întâlnirilor cu DG REFORM din cadrul Comisiei Europene, Departmentul pentru Mediu, Climă și Comunicații din Irlanda, Organizația Economică pentru Cooperare și Dezvoltare (OECD) și Ministerul Energiei pentru implementarea proiectului Lowering regulatory barriers and ensuring the smooth implementation of renewable energy communities and demand-side response, inițiat de Ministerul Energiei și ANRE și pre-selectat de CE spre finanțare,
  - ◆ Participarea la proiectul BungeES implementat de Energy Agency on Prosumer Activity și Joule Assets. Proiectul este finanțat de Comisia Europeană și își propune să contribuie la facilitarea adoptării energiei regenerabile în sectorul rezidențial.
  - ◆ Elaborarea și distribuirea Buletinului European pe luna decembrie 2024, cuprinzând documentele legislative, studii, rapoarte relevante pentru activitatea ANRE publicate de instituții și organizații europene.
  - ◆ Elaborarea de Note de informare cu privire la prioritățile președinției poloneze a Consiliului UE – sem. I 2025. modul de organizare și ariile de competență ale autorităților naționale de reglementare (ANR), raportul CEER referitor la managementul riscurilor de călătorie, reacții în Slovenia cu privire la introducerea unei noi metodologii de calcul a tarifelor de rețea.
  - ◆ Organizarea unei întâlniri informale a conducerii ANRE cu presa de specialitate.



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI**

📍 Str. Constantin Nacu nr. 3, București, Sector 2,

Cod poștal 020995,

ROMANIA

Telefon – 021-9782 0374 554 265

E-mail: [anre@anre.ro](mailto:anre@anre.ro)

[Facebook](#) [Instagram](#) [Linkedin](#) [X](#) [Youtube](#)